

同叙乡情谋发展 归雁齐聚共筑梦

“我们镇可以引进社会资本参与乡村建设,摸索一条集乡村建设、产业发展、人才引进于一体的可行道路,加快推动乡村振兴……”1月24日,农历正月初三,曹县古营集镇召开“乡”约新春座谈会,邀请返乡人士代表共话新春、共谋发展,返乡人士纷纷畅所欲言,为家乡发展出谋划策、建言献策,山东鲁能建设集团负责人祝青良的建议引起与会人员的共鸣。

“祝总的一席话为我们打开了一扇门,我们将认真研究梳理,充分采纳吸收。”古营集镇党委书记陈希强接过祝青良的话头说,多年来,一大批古营集镇籍在外创业人士凭借智慧、胆识、勤劳和毅力,在异地他乡闯出了致富路子,成就了一番事业,也带富了部分乡亲,是在外创业的先行者、成功者、佼佼者。古营集镇能有今天蒸蒸日上、欣欣向荣的发展局面,与众多在外创业者和返

乡创业人士的鼎力支持和共同参与密不可分。“今后,如何把高质量发展镌刻在古营集镇大地上,需要包括古营集镇在外人士在内的所有人齐心协力、团结奋进。希望大家一如既往地支持古营集镇,关注古营集镇,为家乡建设发展出谋划策、牵线搭桥,共同把家乡建设得更加美好,携手开创古营集镇现代化建设新局面。”陈希强总结说。

座谈会现场暖意融融、年味浓浓、气氛热烈,大家纷纷表达返乡创业、投身家乡建设的强烈愿望。

据悉,近年来,古营集镇通过加强与古营集镇在外经商创业人员的沟通联系,凝聚高质量发展的最大合力,先后向4名在外人员发放高质量发展顾问聘书,通过吸引在外人员返乡投资及介绍,先后排查投资过亿元招商引资线索8条,其中已落地项目2个。其中,古营集镇通过在外人士京信通信集团高级副总裁李学峰的积极推荐及介绍,京信通信5G设备及广州天赐电解液两个项目正在协商推进。

记者 全志华



“警察蓝”守护平安年



春节期间体验采摘乐趣

▲春节期间,我市公安部门最大限度把警力投入街面,开展武装巡逻防控及重点区域巡逻防控工作,提高见警率、管事率和控制力、震慑力,切实增强了人民群众安全感,确保春节期间社会面平稳有序。
▲春节期间,大街小巷处处洋溢着新春佳节的喜庆,为了群众平安过好年,从清晨到日暮,在每一条街道、每一处巷口、每一个角落,都有“警察蓝”守护的身影,他们用脚步丈量平安,用奉献守护万家灯火。
记者 全志华 摄



服务区里春意浓



倾情招商 真诚待商 单县高韦庄镇举办返乡创业座谈会

本报讯(记者 李保珠)1月24日,单县高韦庄镇召开返乡创业暨招商引资座谈会,本地企业家及在外优秀企业代表欢聚一堂,共话家乡变迁,共商家乡发展。

会上,单县开发区负责同志介绍了县基本情况、发展思路及各项政策,县招商局负责人介绍了单县返乡创业及招商引资优惠政策,本地企业代表及在外优秀企业家代表结合自身经历,对家乡的发展积极建言献策,大家交流讨论热情高涨,与会人员纷纷表示,愿为家乡发展牵线搭桥,为家乡建设贡献力量,部分代表现场就投

资意向与各科局负责人进行了深入交流。高韦庄镇负责同志向参加座谈会的各位来宾和在外企业家代表介绍了该镇的发展现状和产业优势,并希望在外企业家代表多为家乡的发展穿针引线,争资金、引项目,积极回乡、投资创业,兴办社会事业、举办公益活动,倾情回报家乡。高韦庄镇党委、政府将始终如一当好大家的坚强后盾,全力以赴落实“首席服务官”制度,全力跟踪服务好返乡创业项目,以最优环境、最好政策、最高礼遇,让各位企业家投资放心、创业专心、经营安心。

“俺们几个姐妹在村里的车间里一直干着加工服装的活,每个月有三四千元的收入,还不耽误送孩子上学。”近日,车间工人李静笑着对记者说。在鄄城县凤凰镇酒店张村,像李静这样的农家妇女在家门口打工的就有40多人,增加收入,还不耽误农事和家事,更重要的是,村集体也有了一大块收益。这主要得益于山东黄金集团派驻的第一书记刘传玺。

2021年10月,根据组织安排,刘传玺被派驻到酒店张村担任第一书记。上任后,刘传玺迅速转变角色,扑下身子,和当地群众想在一起、干在一起,积极开

尝一下玉米烤肠等小吃。虽然服务区是旅客临时休息的场所,但是曹州服务区凭借优质的硬件设施、特有的房车营地和贴心的服务,满足了不同人群的多样化需求。
记者沿着日兰高速继续东行,中午时分到达了菏泽服务区。在此停留就餐休息的旅客很多,自助餐厅、超市、如意馄饨、百色百味快餐小吃、免费开放处人群熙熙攘攘,但是一切都井然有序。正在超市选购的刘先生从河南往青岛方向返岗上班,中途在菏泽服务区休息。他说:“菏泽服务区是往青岛方向走的过程中一个很大很好的服务区,前两年刚装修过,设施很先进,宽敞明亮,服务也很好。所以我平时走高速,一般都会选择在菏泽服务区停一下。”

山东高速服开集团菏泽分

公司党支部书记杨文豪告诉记者:“我们在春节期间对服务区广场大车位重新划分,利用有限空间合理指挥车辆停放;安排疏导班全体疏导员在岗,根据现场需求可临时增排人员。”该公司所辖服务区还推出多项贴心服务:设立有服务台,为驾乘人员及时提供出行路线咨询,同时免费供应开水、急救药品等。“对除夕晚上滞留服务区的乘客,我们免费提供了水饺。”杨文豪说道,“我们将积极做好延伸服务,为广大驾乘人员排忧解难,让旅客出行更安心、更暖心。”
据了解,春运期间,菏泽服务区车流量最大时已经达到当日13000多辆次,26日的客流量相较于前几天已经有所减少,预计在2月10日前后将逐渐恢复正常。

文/图 记者 王众

幸福村,从这里出发

日前,定陶区半堤镇半堤集村党支部书记王宗民对记者说:“张书记一年多来为我们村的发展没少花费心思!”他嘴里说的张书记是市派半堤集村党支部第一书记张昭华。在市派第一书记积极帮扶下,半堤集村启动实施“提升沟壑坑塘整治专项行动”,将昔日荒废的沟壑坑塘,变成既美丽又有效益的生态宜居“聚宝盆”,让村民得到很大实惠。

长期以来,农村坑塘往往处于无人管理状态,大多成为污水集中排放点和垃圾场。为此,半堤集村村民前几年没少“发了愁”。在做好党建引领的同时,如何提升村里的人居环境,助推乡村振兴,一直是村两委一班人十分关注的问题。

坑塘治理是人居环境整治工作的重点之一,也是难点之一。市派半堤集村党支部第一书记张昭华来到半堤集村,在积极配合村两委狠抓党建引领的同时,结合村庄实际,把推进人居环境综合整治作为实施乡村振兴的重要抓手,助推乡村振兴,一直是村两委一班人十分关注的问题。

“坑塘多、任务重,绝不能眉毛胡子

一把抓,要因村制宜,因坑施策,需要有序推进才行。”张昭华表示。作为推动乡村振兴的一项民心工程,根据定陶区半堤镇党委政府的统一规划,该村坑塘治理很快摆上议事日程。村里成立坑塘治理专项小组,建立“坑塘长”制,明确坑塘管理责任人,将坑塘治理任务层层分解,责任到人。

按照“一坑一策”“一塘一品”思路,坚持“低成本、美环境、壮集体、富村民”原则,先期拿出治理规划,资金来源则采取村民捐资、盘活闲置资产和争取上级项目资金筹集。该村聘请养殖、种植专业技术人员为承包人,对整治后的坑塘、河渠进行全面设计。根据实际确定坑塘养殖、栽种观赏荷花及莲藕种植。莲藕不仅可以美化环境,还可改良水质水体,接下来还可实现鱼荷共生共养,达到农村水环境持续改善的目的。坑塘被承包后,村集体每年可有2万元的收入。

如今,站在修葺一新的坑塘前,张昭华和王宗民很是兴奋。通过持续人居环境整治,半堤集村整体环境大变样,实现了生态美、效益高、村民富的目标。

记者 周天宇

干部在基层 心中有百姓



暖心服务提升客户体验

近日,中国银行菏泽牡丹支行工作人员利用休班时间,上门为企业为员工激活银行卡,以贴心的服务赢得了客户的认可和赞许。

据悉,某家企业了解到中行代发工资业务方便快捷,便为员工在中行办理了工资卡。在得知该企业员工因工作繁忙无暇到网点激活后,菏泽牡丹支行第一时间响应,与该企业负责人约定上门办理开卡业务,并同步开通电子银行、一键绑卡等业务,满足了企业职工的金融需求。记者 全志华 摄



春节期间文化执法“不缺席”

为净化文化市场环境,规范文化市场经营秩序,春节期间期间,市文化和旅游局、市文化市场综合执法支队联合开展春节文化市场督导检查。此次检查重点对各县区网吧、歌舞娱乐场所、电子游艺场所等文化市场经营场所进行常规检查,并要求各场所负责人要高度重视节日期间安全规范经营、守法经营,确保文化市场的安全稳定有序。

记者 刘辉 摄

好日子让村民笑起来

协议,每年村集体增加收入4万元,解决村民就业50余人。采取“党支部+合作社”形式,流转土地30余亩,集中发展种植山东酥梨项目,第三年进入盛果期,预计增加村集体经济收入15万元。

考虑到箕山河从村中穿过,刘传玺瞄准这一“黄金河道”,大胆探索国有公司引领村集体经济发展新路径。成立了酒店张村文旅发展有限公司,承包基础设施建设项目,安装光伏路灯157个,修建箕山河停车场,打造箕山河景观带。同时利用村内闲置坑塘,发展休闲垂钓特色产业,每年可为村集体经济增收8000元。三年后还将试水“租金+分红”模式来增加集体收入。

如今,村集体经济收入逐渐增长。昔日经济落后村庄变成“遍地生金”的标杆村。依托帮扶资金,酒店张村不断完善基础设施,硬化道路1250平方米,提升5处有台阶道路,并建造了乐鱼停车场及休闲花园。河边路安装路灯沿石,路肩种植芍药加花草进行绿化,既美化环境,还可增加收入。改造太阳能路灯,即节省了电费又保证了照明。记者 周天宇